

NOTICIERO DE SORIA

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE, 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888

Hoy Lunes 15 de Agosto de 1932

NUMERO DE HOY 5.298

Enfermedades de los Ojos

A. PEREZ TOMAS

MEDICO OCULISTA

Canalejas, 5 pral. Teléfono 116

Banco Español de Crédito

CAPITAL..... 100.000.000 de pesetas
RESERVAS..... 53.465.595'31

Domicilio Social: MADRID — Alcalá, 14 y Sevilla, 3 y 5

CONSEJO DE ADMINISTRACION

Presidente, Excmo. Sr. Marqués de Cortina; Vicepresidente, Ilmo. Sr. D. Luis Alvarez de Estrada; Administrador Delegado, Excmo. Sr. D. Pablo de Garnica; Administradores, Excmo. Sr. Marqués de Albuernas, Excmo. Sr. Marqués de Valdeiglesias, Excmo. Sr. D. César de la Mora, Excmo. Sr. Conde de la Mortera, Sr. D. Francisco Artillo, Sr. D. Antonio Sáez, Excmo. Sr. Marqués de Viesca de la Sierra, Excmo. Sr. D. Manuel de Argüelles; Censor, Sr. D. Alberto de Aguilar.

OPERACIONES

Cuentas Corrientes con interés - Cuentas corrientes de Crédito - Cuentas Corrientes en Moneda Extranjera - Descuento y Cobro de Letras sobre España y Extranjero - Préstamos sobre Valores - Descuento y Cobro de Cupones - Depósitos de Títulos, Valores y Objetos preciosos - Compra-Venta de Monedas Extranjeras - Ordenes de Bolsa

CUENTAS CORRIENTES

la vista 2 y 1/2 por 100 de interés anual - A ocho días vta

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

A un mes 3 por 100 anual - A tres meses 3 y medio por 100 anual

A seis meses 4 - - - A un año... 4 y medio por 100 anual

CAJA DE AHORROS

Interés que se abona -- 4 por 100 anual

Enrique Ortega e hijo Pintores

Especialidad en barnizados y retablos de Iglesia.

Se admiten trabajos dentro y fuera de la Capital.

Calle del Carmen n.º 14 Soria. 4-9.

PRIMER ANIVERSARIO

Doña Palmira Pons y Pardo

VIUDA DE HINOJAR

Falleció en esta ciudad el día 14 de Agosto de 1931

(Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.)

R. I. P.

Sus apenados hijos D. Adolfo D. Fernando D.ª Palmira D.ª Elvira, D. Carlos y D.ª Matilde; hija política D.ª Magdalena Arzadún, nieto, hermanas políticas, sobrinos, sobrinos políticos, y demás familia:

Al recordar a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida les ruegan la encomienden a Dios en sus oraciones

Soria 15 de Agosto de 1932.

Las misas que se celebren el día 16 en la Iglesia de San Clemente de 7 a 11 de la mañana las que se celebren en la Capilla de los P. P. Franciscanos a las 6 y media y 7 media y la de 9 en Nuestra Señora la Mayor así como la Exposición del día 20 en la citada Iglesia serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los Excmos. e Ilmos. Sres. Nuncio Apostólico, Arzobispo de Zaragoza, y Obispos de Madrid, Alcalá, Badajoz, Sigüenza y Osma han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

ARTE CRISTIANO

Las Vírgenes románicas

La combinación del estilo romano primitivo con el bizantino, produjo las esculturas del arte latino bizantino o prerománico.

Al mismo tiempo tomaba gran impulso en Europa la escuela carolingia alemana, que nacida en el siglo IX, se distinguió por su bizantinismo extendiendo sus obras de orfebrería y esmalte por todo el Occidente. Anteriormente desde el siglo VII, se esparció también el arte irlandés y anglosajón, caracterizado por sus entrelazos y adornos caligráficos.

El arte escultórico románico nació en el siglo XI, y se desarrolló en el XII, cuando aparecieron las escuelas italianas y especialmente las francesas de la Isla de Francia Normandía Poitou y Saintonges, las de Auvernia, Toulouse y Languedoc, Provenza y Borgoña, distinguiéndose unas de otras por el trazado de sus figuras, por la expresión y actitud de las imágenes y por la intensidad en la ornamentación de sus composiciones.

A los imagineros de los siglos XII y XIII son debidas todas las vírgenes románicas que existen en España, de las cuales se conservan algunas, especialmente en los pueblos de pequeño vecindario. Imágenes que datan de la época de construcción de sus iglesias parroquiales, y que instaladas al principio en los absides de los templos y después en retablos, han sobrevivido algunas hasta nuestros días.

Es lógico que en las parroquias de pequeño vecindario, háyanse conservado mejor que en las de poblaciones crecidas, pues la falta de recursos de aquellas, contribuyó en todo tiempo a que no se sometiesen a los caprichos de la moda substituyendo sus imágenes arcaicas románicas por otras modernas de más vistosidad y mejor talla.

Los rasgos tipológicos principales de las vírgenes románicas son los siguientes: Talla en madera, imagen sedente en silla o arqueta, Niño en el regazo o en la rodilla izquierda de la Madre, cabeza dolicocefala u ovalada, ojos grandes, nariz recta; expresión seria, grave o apacible. Niños con rostro de adultos, bendiciendo con la diestra al modo latino en la disposición de los dos dedos levantados, y en la izquierda un libro cerrado. La túnica de María con pliegues en la forma de ondas; en la cabeza toca y a continuación manto. La Virgen lleva en la mano derecha una manzana y con la izquierda sostiene al Niño por la

cintura o simplemente apoya en él la mano.

Madre e hijo van sin coronas esculturísticas.

Según un famoso arqueólogo, estas Vírgenes esculturas de arte románico, fueron talladas por monjes de Cluni y del Cister, Sanjuanistas y Templarios, a las cuales colocaban en el centro o parte más visible de las cabeceras de los templos por ellos mismos contruidos. En los tiempos de la Edad Media, los cenobios de las Ordenes religiosas eran colmenas de artifices y obreros, arquitectos, escultores y pintores, a quienes son debidas todas las obras religiosas de aquella época existentes en los pueblos del Norte y Centro de España.

MIGUEL ANCL.

Reverencias de actualidad

En los lugares Cervantinos

¿Habran celebrado en los pequeños pueblecitos manchegos, en aquellos «lugares de la Mancha» que fueron protagonistas de su mejor libro, el día de Cervantes?

¿Le habrán reverenciado los suyos, correspondiendo a la celebridad que los dió?

Celebridad excepcional, porque aquel «gran loco», aquel rebelde que le hizo enamorarse de sus mujeres y pelearse con sus hombres, que le hizo llorar y reír en la tierra manchega, glorificándola tanto, aque celebre D. Quijote, tan íntimamente unido a la Mancha, es la figura más conocida y admirada en todo el mundo.

Es de los pocos nombres privilegiados, que recorren todo el Universo, y con él todo lo que constituye su vida y sus episodios.

La Mancha, tierra rica y noble, no hubiera tenido nunca esta celebridad, de no hacerla el «gran manco» lugar de acción de su más famoso personaje.

Cervantes, indudablemente, fué un gran enamorado de ella; ha sido su mejor trofeo.

Ciertamente, que la Mancha responde a esta singularidad, a este efecto de Cervantes, con toda su mayor devoción. Aun los más ignorantes de sus pueblos más pequeños y apartados, a los que no pudo llegar quien fue este insigne literario, ni siquiera que es un escritor ni un libro, saben de D. Quijote al que admiran llamándole loco, que es la máxima admiración de los pequeños para los grandes hombres; de los incapaces y medrosos, para los luchadores y optimistas.

De este «gran loco» es el triunfo de la Mancha, como de tantos otros, locos también, es el triunfo del mundo. ¿Como viviríamos si no fuera por ellos?

Reverenciémoslos como reverencian al suyo los manchegos, para muchos una absoluta realidad; D. Quijote y Sancho, el uno con sus locuras y el otro con sus realidades—la propia vida—pudieron existir perfectamente. En la visita a la interesante ruta del caballero andante y su escudero por la llanura manchega, nos dicen algunos de los suyos: «aquí vivió», «aquí peleó», «aquí veló sus armas», «aquí murió», y lo dicen absolutamente convencidos de que fué así, porque pudo serlo, y este es gran valor de aquella fantasía».

Porque pudo serlo, y porque puede serlo aun: el viejo hidalgo recorría ahora el mismo itinerario que fantásticamente le hizo seguir su autor, y encontraría las mismas emociones, los mismos pueblos, las mismas cosas, hasta los mismos tipos, pudiendo repetir todas sus hazañas como en aquellos tiempos.

La Mancha, en estos pueblos típicos, que pudiéramos llamar pueblos de D. Quijote, verdaderos lugares de emoción, conserva su mismo ambiente de antaño; vive su hoy, como el glorioso ayer, en constante reverencia cervantina, en devota ofrenda al ingenioso hidalgo, celebrando todos los días y todas las horas, con la mayor solemnidad—la solemnidad de su propia vida—el día de Cervantes.

Santiago Camarasa.

Libertades

La libertad parece que va casi de balde, porque acostumbramos a decir: «me tomo la libertad...»; y, sin embargo, sale siempre bastante cara.

El hombre, desde que nace, hace todas las tonterías posibles para ser libre; pero no lo consigue porque los libres de ahora son los esclavos de antes y los libres de después serán esclavos de otro día.

Hablamos de la libertad como si hablásemos de la tiranía.

A veces no tenemos la libertad de permitirnos algunas libertades.

De ser libre a libertino apenas hay una libertad mal entendida.

¡Libreme Dios de la libertad! de que todos hiciéramos lo que nos diese la gana!

Si las mujeres mandasen... tampoco nos consentirían muchas libertades.

Para ser hombre libre se necesita:

Un buen libro de cheques y una levita.

Lo que llaman algunos amor libre es un amor lleno de inconvenientes y sujeciones.

El «Manual del perfecto hombre libre» lo escribió un casado con siete de familia.

Ni aun el estar al aire libre da sensación de libertad.

La libertad se alquila por horas; se ve el «libre» de los autos de alquiler.

MDC.

Camino adelante

BILBAO

¿Por qué es Bilbao mi primer alto en el camino? ¿por qué es la capital de Vizcaya la primera que visito, en este viaje? Quizá porque...

Bilbao encierra para mí gratos recuerdos: no tiene rincón que yo no conozca y que él no sepa de mis afanes y de mis esperanzas.

Bilbao es para mí el templo del Trabajo, y en sus múltiples fábricas, que lanzan desde sus chimeneas, ondulantes penachos de humo, siempre vi el mejor canto de progreso para mi Patria.

Bilbao dice con voz firme y poderosa que España, no ese país de la pandereta que no existe, únicamente toros y toreros; que hay más que guitarras y flores... que en el solar español se sabe también trabajar.

Su ría que, como fantástico canal veneciano corre por el corazón de la capital vizcaína, me hizo soñar muchas veces, pues al ver en la estampa de sus aguas el retrato de las fábricas, talleres y oficinas, que forman la vida industrial y comercial de Bilbao, mi imaginación de poeta acertó a glosar unos versos hechizados de amor y de entusiasmo al pueblo noble, honrado y trabajador.

Y junto a la admiración, nunca bien expresada del Bilbao activo y laborioso, nervio de España, con mil industrias y comercios, se alza el Bilbao sublime, de paisajes y perspectivas encantadoras, que forman ese ramillete de pueblos: Algorta, Las Arenas, Portugalete etc. que bordean la costa y sirven de gratos heraldos a la capital.

¡Quien pudiera vivir en alguno de esos encantadores parajes, cuajados de suntuosas residencias, que se adornan con las esmeraldas de los jardines y se arrullan con la canción emocionante de las olas!

Portugalete, Las Arenas, Algorta... semejan islas doradas, desde las que se brinda al Mundo, por la costa cantábrica, la sonrisa de España. Y cerca, muy cerca de allí, el soberbio Puente de Vizcaya habla con su contraste, de la realidad, de la vida material; realidad que se extiende un poco más allá, en las márgenes de la ría y culmina en las rojas entrañas de los Altos Hornos.

Bilbao. ¡Canto de Trabajo! ¡Canto de Vida! Un madriente te admira y te venera, y se siente arrobado de emoción al contemplar tu esfuerzo de gigante, de titan.

Román de San Roman

Bilbao 1932.

El Servicio de Montes en la provincia de Soria

El Sr. Rioja, honrándome mucho con su amabilidad, me requiere, cuando solo hace un mes que tengo mi destino en esta provincia, para que comunique a los lectores del NOTICIERO alguna impresión de lo que es aquí nuestro servicio y las orientaciones que convendría darle.

Si algo es urgente rectificar en la manera de desenvolverse el servicio forestal, entiendo que lo primero de todo es conseguir una compenetración mas íntima entre los propietarios de los montes en cuya gestión técnica intervenimos, los industriales que utilizan sus productos, la opinión culta, en general y los Ingenieros de Montes, y entendiendo así, no debo rehusar la invitación que se me hace.

Nada me ha producido tanto bochorno, como el hecho de haber escuchado algunas veces en boca, incluso de personas cultas, esta pregunta: ¿qué hacen los Ingenieros de Montes?

Y si, es verdad que en una provincia como la de Soria, por la que han pasado tan celosos e inteligentes Ingenieros de Montes, algunos nacidos en ella, y en la que tan fructífera labor para el país han hecho, no me parece fácil que se me haga esta pregunta, los hechos no dejan, sin embargo, de probar a cada paso que, si la función del Ingeniero de Montes no es aquí desconocida, se tiene de ella tan imperfecto conocimiento que parece como si la gente, aunque no llegue a formularla, sintiese el desec de hacer esta otra pregunta, muy parecida a aquella ¿para que sirve, lo que hacen los Ingenieros de Montes?

Es realmente desconcertante, el comprobar entre tantas personas que se declaran entusiastas defensoras del monte, tan pocos amigos de los Ingenieros de Montes y defensores de su función.

El desvío que hacia nosotros sienten los industriales que aprovechan los productos forestales es cosa que, si la cortesia disimula muchas veces en las relaciones sociales, se hace en cambio bien patente, cuando se recuerda el número exiguo de Ingenieros de Montes colocados en la industria forestal privada.

De la repugnancia que muestran los propietarios particulares de montes, a cualquiera intervención en sus predios, del Ingeniero, no hay sino recordar la para lamentarla.

Su incompreensión se manifiesta claramente cuando se les oye hablar de sus repoblaciones forestales y se observa, la ufania con que proclaman que las hicieron ellos solos, sin Ingenieros porque su orgullo no les deja ver que, si prescindieron del Ingeniero y acertaron, no prescindieron de su técnica y si conocieron su técnica, fué porque había Ingenieros de Montes, de quienes aprenderla.

El que existan aficionados que en cualquier campo de las ciencias o de las artes, produzcan obras tan perfectas como las profesionales, nunca ha sido un argumento para probar la inutilidad de los profesionales y sin embargo, en ese sentido es, en el que suelen exhibirse cuando existen, las habilidades forestales.

Y no digamos nada de lo que en terminos generales piensan los propietarios de los montes publicos, Diputaciones y Ayuntamientos.

Boton de muestra, puede ser alguna de las frases pronunciadas en la Asamblea celebrada recientemente en esta Ciudad y reproducidas en estas mismas columnas.

Los pueblos «quieren que se les declare mayores de edad», sin ver que para los efectos a que quieren referirse, ya se les ha declarado, a condición de que aseguren la gestión técnica de sus montes.

Y es que, con inconcebible inconsciencia, es precisamente esa intervención técnica la que se rechaza.

Inconcebible inconsciencia decimos y espero que un ejemplo sea suficiente para justificar es-

tas palabras. La riqueza forestal aun mirando solamente el aspecto económico de la cuestión, es tan respetable, por lo menos, como la pecuaria ¿no es eso?

Pues, siendo así, es inconcebible que en tanto que, nadie niega la necesidad de los veterinarios y nadie sueña con obtener sus servicios sin remunerarlos; en tanto que, nadie niega que aparte de estos servicios, particulares, son precisos otros de carácter general que desempeñan las Juntas de Sanidad Pecuaria, en general y aunque ya existen algunas excepciones a la regla, nadie entre los municipios propietarios de montes parece explicarse que sean precisos los Ingenieros de Montes y solivianta a las gentes cualquier intento para que a su retribución contribuyan los que aunque de mala gana utilizan sus servicios y si alguna vez, más despierto, el interés particular transige en este extremo, se revuelve airado contra aquel otro intervencionismo del Estado en nombre del interés publico, análogo en lo relativo a montes a los servicios generales de sanidad pecuaria, pero con una diferencia a favor de los montes, la de que, cualquier estrago en la ganaderia puede ser reparado en plazo breve, cosa imposible en el monte.

Pero, queda aquí, estas consideraciones que no se consiguan, ni con el ánimo de entablar polémica sobre ellas, ni como reproche para la conducta de nadie, ni mucho menos como quejido de padigüño que reclama unos ochavos. Lo dicho no tiene otro objeto que mostrar algunos hechos que solo se explican por el desconocimiento que en realidad existe de nuestra técnica y el aislamiento en que lastimosamente vivimos, como al principio se ha dicho, los propietarios de montes, los industriales y los técnicos.

Rectificarlo es lo que importa. Cuanto llevamos dicho, no es exclusivo de la provincia de Soria, pero es evidente que no deja de serle aplicable y la misma importancia forestal de la provincia hace más necesario, que en otras partes, que se vaya divulgando el conocimiento de la técnica forestal en forma que ya nadie sienta tentaciones de preguntar para qué sirve lo que hacen los Ingenieros de Montes.

Quisiera apuntar alguna iniciativa encaminada a lograr ese resultado y deseo que sea de tal índole que no requiera grandes sacrificios por parte de nadie para su realización y aún deseo más, deseo que por su índole, me sea dado aportar a su realización alguna labor personal como prueba del deseo que me anima de servir a la provincia de Soria, y pensando en cual podría ser esa iniciativa creo que sería muy útil la organización de un museo forestal de la provincia.

En él podrían figurar un herbario de las especies forestales, completado con gráficos relativos a la distribución y asociación de especies en la provincia, colecciones de semillas y de maderas, gráficos de las características mecánicas de las mismas, estudios relativos a su mejor aprovechamiento, proyectos de vías de saca y de organización de mercados, gráficos de carácter estadístico respecto a superficie y especies forestales; otros, representativos de su producción, representaciones gráficas de los proyectos de ordenación en ejecución y de los resultados económicos obtenidos con los mismos, colecciones y gráficos relativos a los productos resinosos, estudios de carbonización y utilización de los residuos de corta, aparatos portátiles de carbonización, gasógenos para la obtención de carburantes para la alimentación de motores fijos y motores de automóvil etc.

Este museo, manteniéndolo siempre al día, constituiría una explicación permanente de lo que hacen y para qué sirve lo que hacen los Ingenieros de Montes.

Podría ser además, la base para una mayor difusión de los conocimientos forestales, si se completaba con la organización de exposiciones y experiencias forestales y, despertando la cu-

riosidad y el interés de unos y en otros un deseo de emulación, podría ser el punto de reunión y de partida de los propietarios, de los industriales y de los técnicos en servicio de Soria y como consecuencia de España.

Es claro que la organización de ese museo, ni puede ser cosa de un día, ni menos de un solo hombre por muy buena voluntad que tenga, pero, yo sé lo mucho que todos los Ingenieros de Montes y Ayudantes que aquí sirven podrían aportar a esa obra y sé el entusiasmo que ponen en todo cuanto pueda beneficiar a la provincia y estoy seguro de que nuestra buena voluntad encontraría eficazísima ayuda en el Instituto de Investigaciones forestales y con tan valiosos apoyos, me parece cosa fácil la realización de la idea si es que en verdad es interesante.

Algo falta, sin embargo que, nosotros no podemos suplir y son los recursos materiales. Es claro que siendo desinteresadas todas las colaboraciones a que he aludido, (sin contar con los interesados) y por lo tanto sin que de un modo terminante pueda estar de ellas seguro) es bien poca cosa lo preciso, pues se reduce, a los gastos de local y los materiales de presentación e instalación, pero, la Diputación y el Ayuntamiento de Soria, pueden pensar si en efecto, vale, o nó, la pena de realizar el proyecto haciéndose cargo de estos gastos. De todos los modos la idea, por si vale, queda expuesta.

Joaquín Ximenez de Embun.

Deportes

El domingo día 14 se celebró en el pintoresco pueblo de Almarza un amistoso partido de Foot-Ball entre los equipos «C. D. Almarza» y el «C. D. Urbión» (de Soria). Este último se alineó como sigue:

Plaza
De la Cruz, Demetrio
Dominguez, Haerta, Asensio
Gallego, María (J), Vila, Peña, y
Marín (T)

Se desenvolvió el partido entre una gran lluvia, sin que eso sirviese para hacer decaer el ánimo de los equipos.

A los pocos momentos de empezar el partido un golpe franco lanzado por Peña, es desviado por Marín (J) y se marca el primer goal. Poco después un centro de Peña se lanzan al remate Gallego y María, consiguiendo el primero de ellos el segundo goal para Soria.

En un avance de Almarza, Enrique mete el primer goal para Almarza.

La lluvia arrecia y es necesario suspender el partido por breves momentos. Reanudado el partido a los pocos momentos termina el primer tiempo.

Mediado el segundo tiempo una mano involuntaria se castiga con penalty, que es detenido por Plaza, pero por la mala colocación de María (J) es necesario tirarlo de nuevo, entre las protestas de los sorianos y Antonio consigue el empate.

Faltando poco tiempo para terminar un impetuoso avance de los del Urbión hace que logren el goal de la victoria al aprovechar Peña, un pase de María (J) y esto hace que el Urbión siga invencible.

Después del partido, los jugadores sorianos fueron muy agasajados, por lo que quedaron muy agradecidos.

La verbena estuvo deslucida a causa de la inclemencia del tiempo.

El domingo se celebró en Almazán un interesante partido de fútbol entre los equipos siguientes:

Athletic Club Soriano contra los Leones Rojos adamaantinos, Actuo de árbitro el joven Gerardo Muñoz que alineó a los equipos de la siguiente forma.

Athletic Club
J. Mozas
Arsenio Gonzalez
Arnal Alfonso 1º Alfonso 2º
Copa S. Mozas Romera
Lumbreras Arigita
Leones Rojos
Petinal
Alfonso Pedro Viejo
Manolo Tardelucude Moral
Azagra Pedrito Ortega
Orizola Almarza

El partido término con la victoria de los locales por 3 a 1 dominando bastante tiempo. A los 20 minutos Orizola marca el primer goal terminando el primer tiempo con este tanteo. En el segundo tiempo vuelve a dominar el equipo local y marcan 2 goals más, marcados por Odriozola en una melée del segundo y el tercero por Ortega. Al finalizar el partido consiguen marcar el goals de honor los sorianos. El equipo local jugó muy bien y el equipo Soriano un poco desentrenados. Sobresalieron los hermanos Mozas y Gonzalez. GOL. P. FRANCO.

ROSAS DE CASTILLA

Bellas damas españolas que os lanzáis a la Cruzada
Sin tener otra divisa que el imperio del amor,
Del amor que santifica porque mira antes que nada
Del hermano el abandono, la tristeza y el dolor:

No es el odio el que envenena los humanos corazones
Ni la mente que se aparta del camino de la Cruz,
Es el hambre que flagela sin piedad a las naciones,
Y es la fiebre agotadora que abomina de la luz.

Los que sufren, los que lloran, exigiendo están consuelo,
Que mitigue de su carne la cruel necesidad,
Los que rugen y blasfeman al alzar su vista al cielo
Necesitan la dulzura de la hermosa Caridad.

Prescindamos de banderas y de luchas fratricidas,
Cristo funda su Evangelio sobre el reino del amor;
Vuestra acción, damas cristianas, va a sanar esas heridas
Y a templar de los humildes el justísimo clamor.

Mientras van falsos caudillos las bellezas predicando
De unas fórmulas ocultas que se ignora cuales son
Sois vosotras, nobles damas, las que estáis elaborando
Dulce bálsamo que calma, la vesania y la pasión.

Más si el mundo no os aplaude, porque vais calladamente
Sin buscar vanos honores, con humilde santidad,
Yo quisiera una diadema colocar en vuestra frente
Que os cercara con su brillo de fulgente claridad.

Yo quisiera que mi tierra, mi querida Andalucía
Me prestase de sus flores el perfume y el color
Y de todos sus cantares la variada melodía
Para dar a mis estrofas su simpático sabor.

Y quisiera, a la hermosura de las damas castellanas
Ofrendar todas las joyas de mi Patria que es vergel,
Alfombrarles su camino con las flores más lozanas
Cuyos cálices brindasen más que el néctar dulce miel.

Presentar a sus miradas de tan pocos resplandores
Las bellezas más sublimes de la entera Creación,
De la Aurora y del Ocaso los fantásticos fulgores
Fuente eterna, inagotable, de fecunda inspiración.

Los encantos de los mares cuando gimen apacibles
Conturbando apenas, lentos, su clarísimo cristal;
Y, después cuando empujados por poderes invisibles
Rugea locos, espumantes, en carrera desigual.

De la noche el bello cuadro de los fúlgidos luceros
Presididos por su reina cuando brilla en plenitud,
Y en las aguas transparentes argentados reverberos
Reproducen en las hondas de los cielos la quietud.

Componer un bello himno con los músicos rumores
De la fronda, cuando agita su ramaje el fresco abril,
Y al compás de sus cadencias los ocultos ruseñores
Dan al mundo un tono alegre de optimismo juvenil.

Y copiar el leve acento de la fuente inmaculada
Que en la noche silenciosa finge un arpa de cristal,
Mientras quíbrase en las gotas de su linfa desflecada
De una luz opalescente la lejana claridad.

Sigue buena y generosa, noble dama de Castilla,
Por la senda que ha trazado tu cristiana inspiración.
Vé dejando sobre el surco, la prolífica semilla
Que otra vez hará de España la Católica Nación.

La nación que alegre el campo cuando suenan las campanas
En las notas matinales, o el toque vespéral,
Con las dulces oraciones que sencillas y cristianas
Nuestras madres nos dijeron con ternura celestial

La que en piedras gravetosas concepciones ideales
Que pregonen en su Arte la fecunda intuición.
Como aquellas que cuajaron sus soberbias catedrales
Al trazar bellos poemas a su agusta Religión.

Pasarán de estas jornadas los siniestros resplandores
Y otra vez sobre las ruinas que el incendio mancilló
Se alzarán nuevas Iglesias como aquellas o mejores
Que el infierno exasperado con su fuego destruyó.

¡Seguirán nuestros jardines siendo envidia de la tierra,
Nuestros frutos los más dulces que se muestren a la luz,
Las mujeres españolas, lo mejor que el mundo encierra,
Y el solar de nuestra España trono airoso de la Cruz!

Francisco Caballero.

GRATITUD

Sr. Director de NOTICIERO DE SORIA.

Muy distinguido señor mio: Al encontrarme de regreso en Madrid, mi primer pensamiento es para Soria, la bella capital que me ha acogido con tanto cariño, al que correspondo con el mio, que durará siempre en mi corazón.

Ha sido la pura emoción del Arte lo que ha fundido en una sola nuestras almas, en horas inolvidables, supliendo Vds. con su propio anhelo de belleza lo que faltaba de perfección en mis versiones musicales.

No cito nombres, porque no podría ponerlos todos en estas breves líneas dedicadas a expresar mi gratitud. No quiero mencionar particular-

mente, ni al periodico de su digna dirección, ni al Ateneo, ni a La Amistad, ni a mis compañeros los músicos, ni a tantas otras amables personas a quienes debo atenciones inolvidables; mi gratitud los reune a todos en este nombre! ¡Soria! ¡Gracias a Soria, la pequeña apacible ciudad de saludable ambiente, que ha querido honrar con su bondad inagotable a esta modesta artista!

Me reitero de V. Sr. Dr. af. y s. s.

Conchita Rodriguez.

Escultor BARRAL Marmolista

Talleres: Pasaje Romero 10 MADRID
Sncursal: Caballeros 6 SORIA

Se hacen toda clase de trabajos en piedra y mármol.
Especialidad en obras para Cementerio.

De interés local

El porvenir de Soria

Mi cargo en el ayuntamiento de Soria, mi profesión, mis aficiones a las cuestiones municipales y mi amor a los estudios del Derecho público me llevan, a pensar en muchos momentos en el porvenir municipal de Soria. ¡Ojalá pudiera servir este interés, ya que no con abundante cultura, con sobrado tiempo como requiere el interés público de Soria! Soria es una gran Ciudad: lo es en el terreno histórico y en el monumental, cosa bien sabida, pero además lo es en la vida municipal. De Soria se ve lo externo, malo y bueno, pero se desconoce lo bueno, lo óptimo, que está oculto. Soria tiene unos servicios municipales sanitarios excelentes, alcantarillado magnífico; urbanización sencilla, pero completa; dotación de agua, normal y regular, aunque necesitada de ampliación; bien dotado su presupuesto de parques y jardines; bien organizados sus servicios públicos; pero Soria necesita fijar su atención en un problema magno para su porvenir: Soria, estación veraniega.

De esta cuestión han hablado y escrito diversas personas, todas con buena orientación y excelentes propósitos; pero se ha enfocado la cuestión parcialmente y ha faltado siempre un plan racional y científico. El problema es de tanta importancia que excede a la capacidad constructiva de una Corporación municipal, de esta y de las anteriores y de las que vengan: es problema tan amplio que afecta al Ayuntamiento, al Comercio a la Propiedad y a todas las clases sociales, y todos, bien unidos, tenemos que resolverlo o declararnos que somos incapaces de hacer nada útil.

La tendencia de recomendar para el descanso tierras altas y la necesidad de buscar, entre éstas, las mejor comunicadas, ha situado a nuestra Ciudad en un plano de predilección. Más de cincuenta familias de Madrid y Zaragoza, —particularmente de Zaragoza,—han tenido que desistir de venir a veranear a Soria por que no han encontrado casa. Mas de veinte han ido a veranear a pueblos de las zonas piriáicas, porque las viviendas de Soria que se les ofrecieron les resultaban insalubres y caras.

Y todo esto, sin propaganda, sin publicidad, sin anuncios y sin atraer esa riqueza. ¿Hay alguien, por ventura, que haya pensado en los beneficios de una política municipal y local, bien encaminada, hacia ese fin? No es aventurado suponer que, con viviendas sanas y económicas, con recreos proporcionados y con urbanización adecuada, vendrían cien familias a Soria, desde Julio a Septiembre. Pues bien, cien familias pudientes, con un presupuesto de 5.000 pesetas dejarían medio millón de pesetas de los sorianos, distribuidas entre las diversas tiendas de comestibles, —ultramariños, carnicerías y fruterías,—en restaurant, bares, casinos y tiendas de vestir; en dependencia y oficios diversos.

¿Obstáculo? La vivienda. No hay casas en Soria; las que se alquilan son a precios inmoderados y sin comodidades, —lo podemos decir y acreditar los que hemos vivido en grandes Ciudades,—y con este criterio no se va a ninguna parte.

El problema de la vivienda hay que enfocarlo bien y objetivamente. El Ayuntamiento de Soria debe trazar una política de urbanización inalterable y firme ante todos los intereses, sean de quien sean y perjudique a quien perjudique, porque mucho más alto que el interés del particular más empiagorotado, está el interés de la Ciudad.

Hace falta situar una zona de ensanche; trazar las calles en un plano, expropiar terrenos y hacer las parcelaciones. Hay que proyectar las obras de urbanización y realizarlas; alcantarillado, agua y servicios municipales y después facilitar la construcción. ¿Qué cuesta dinero? ¿Y qué? Acaso hay alguien tan insensato y tan torpe que cree que nuestros problemas nos los han de resolver los extraños?

Todo esto tiene que hacerlo el Ayuntamiento, pero necesita medios y éstos los tienen que dar los vecinos y particularmente los directamente beneficiados por la innovación. Además, si no se adoptan soluciones inmediatas sobre esta cuestión pasará un año más dejando discurrir hacia otros sitios ese enorme caudal turístico y, por añadidura, dejaremos pasar otro invierno sin un plan de obras útil y práctico.

El enfoque de esta cuestión se relaciona inmediatamente con la Hacienda municipal y los vecinos pudientes deben de pensar que es a ellos a quienes de una manera más directa importa que el dinero que ellos confían a la

gestión municipal en empréstitos e impuestos se administre no solo bien, sino con utilidad para la comunidad. Esa simplista frase de «aquí me las den todas» o esa cómoda postura de encogerse de hombros y de votar a unos señores para que les resuelvan las cuestiones de vecindad sin ninguna molestia y quedándose en casa ante todos los obstáculos, eso no puede ser.

A los pueblos se les sirve con el trabajo y el sacrificio, si es preciso, con la abnegación; pero, con el reposo y la tranquilidad y la inercia, con eso, no se sirve a la comunidad. Ante el tema que planteo en este artículo, no hay más remedio que discurrir soluciones y el que las tenga debe ofrecerlas a todos para servir al interés general de Soria.

Bienvenido Calvo.

Sucesos

En el término municipal de La Seca, sitio denominado Cerro del Espejo se ha encontrado el cadáver de una pastorcilla víctima de una descarga eléctrica.

YANGUAS.—En el pueblo Los Campos, junto a la orilla del río, se ha identificado el cadáver de la vecina Baldomera Peña Río, sin presentar señales de violencia.

DEZA.—A la vecina de Baracaldo (Vizcaya), que se encuentra actualmente en el pueblo de la Alameda, le han sido robadas ciento veintidos pesetas y varios efectos en ropas. Lo que ha sido comprobado por la Guardia Civil.

Ecós y Noticias

El tránsito rodado

En extenso bando dictado por la Alcaldía, se publican las condiciones en que ha sido regulado el tránsito rodado por la ciudad, con objeto de evitar posibles desgracias y hacer más cómoda la circulación. La Alcaldía tiene decidido propósito de no consentir un solo movimiento mal hecho en cuanto se refiere a los abusos que se venían cometiendo, tanto con los escapes libres, como por velocidades excesivas y luces de carretera dentro de la población.

Hoy lunes día festivo en Madrid

Hoy lunes por ser la Virgen de la Paloma, patrona de Madrid, el Ayuntamiento ha acordado declararlo día festivo.

Este acuerdo no pugna con la disposición ministerial que fija además de las fiestas oficiales, tres para las particulares de la localidad.

Cine Ideal

Ayer se proyectó en este distinguido salón la gran producción hablada y cantada en español «Hay que casar al príncipe» interpretada por José Mojica y Conchita Montenegro. Alcanzó el mismo éxito que el día en que se estrenó.

Hoy con motivo de la festividad del día se reprisará la deliciosa y finísima comedia hablada también en castellano, titulada «Esclavas de la moda», interpretada por Carmen Larrabeiti, Julio Peña, Felix de pomés y Blanca Castejón. Como se recordará ésta película es una de las mejor logradas del cine hispano parlante, y no es dudoso que el público la acogerá con idéntico cariño que en la fecha de su estreno.

El jueves una divertidísima película «de miedo», titulada «Los fantasmas del castillo», producción Columbia interpretada por Paulina Starke y William Collier Jr.

10-12 PESETAS

Trabajando horas libres (cualquier localidad)

5.000 estilográficas

gratis a nuestros colaboradores. Envíar 5 señas amistades. Ed. NOVETY Apartado n.º 10 79.—MADRID

Aniversario

El 14 del actual se cumplió el aniversario de la bondadosa Sra. D.ª Palmira Pons y Pardo.

Las misas que se celebran mañana 16 en las Iglesias, Nuestra Señora de la Mayor, San Clemente y los R. P. P. Franciscanos serán aplicadas por el alma de la finada.

Renovamos nuestro sentido pésame a sus hijos y demás familia.

Mejorada

Se encuentra bastante mejorada, despues de haber pasado unos días enferma, D.ª Catalina Vicens de Vicens, esposa de nuestro querido amigo D. Joaquín Vicens, a la que deseamos un pronto restablecimiento.

Las tormentas del sábado

El pasado sábado descargó una terrible tormenta de agua sobre los pagos del Campo de Buitrago y La Rubia ocasionando graves perjuicios a los labradores que tienen sus mieses atadas en los rastrojos. La cantidad de agua caída fue en grandes masas arrastrando infinidad de haces a la corriente del río Merdacho llegando mieses hasta Garrejo.

Igualmente en Villalba, entre Coscurita y Almazan, la tormenta arrastró gran cantidad de mieses hasta la misma vía del ferrocarril Toralva-Soria.

Con gran sentimiento se lamentan las personas que saben lo que al pobre labrador le cuesta ver recogida la cosecha.

Cazadores

El precio del perdigón no puede alterarse por estar fijado por el Consorcio del Plomo. No dudeis. Cuando se os ofrezca a mas bajo precio que el nuestro, es que la cantidad de kilos en saco es menor.

La casa VIUDA DE CLAUDIO ALCALDE dá siempre 11 kilos y medio por una arroba.

Circulo de estudios

La Juventud Católica cumpliendo su programa ha organizado sus Círculos de Estudio. El sábado pasado hora de las 7 celebró el primero en su domicilio social.

Como inauguración de los mismos el circulista Sr. Oteo brevemente expuso los puntos siguientes: Definición y origen de la acción organización de la misma. Su necesidad y fines y Círculos.

A continuación el Sr. Calvo disertó sobre el salario haciendo resaltar claramente la diferencia del salario personal y salario familiar.

En animada y familiar conversación los circulistas expusieron su criterio sobre ambos, acordando por unanimidad como más equitativo el salario familiar.

Los depósitos de agua y el riego de calles y plantas

Iniciativa del Sr. Royo Arana es, que tanto los depósitos de la elevadora, como las calles, y plantas de la Alameda tengan abundantísima cantidad de agua.

En primer término, el Sr. Royo lleva una estadística diaria del nivel del agua elevada y con tal motivo usa toda la necesaria para que las calles de la ciudad y nuevas plantas del paseo estén bien servidas.

Esta determinación ha sido aplaudida por el vecindario.

Cazadores

No olvidar que para aprovecharse de vuestra buena fé se os da veces «gato por liebre». Esto parece imposible pero es muy cierto en ocasionese. Fijar vuestra atención, al comprar perdigones, si se os entrega un saco de 10 kilos por una arroba. Es muy importante este detalle.

Nosotros entregamos siempre una arroba de 11 kilos y medio. Casa VIUDA DE CLAUDIO ALCALDE. Almacenes de Ferreteria.—Explosivos. SORIA.

Jira fraternal

En el día de ayer llegó a esta capital, con objeto de pasarlo con sus compañeros sorianos, un grupo de trabajadores del Sindicato Unico de Ca'atayud.

Los compañeros sorianos los dispensaron un cariñoso y entusiasta recibimiento, al que igualmente correspondieron los de Calatayud, pasando el día en completa confraternidad y armonía.

El ganado que ha de lidiarse en San Saturio

Con objeto de que los aficionados al arte de Cuchares, conozcan un poco del historial de la ganadería de D. José María Galache a quien los comisionados del Ayuntamiento le compraron los toros; se nos facilita la siguiente nota:

Esta ganadería existente hoy en Villaveja Yeltes (Salamanca) la fundó el Conde de Vistahermosa, pasando después a poder del célebre «Barbero de Utrera» y más tarde a D. Francisco Molina Arias de Saavedra. Cuando el ganado iba adquiriendo gran bravura y destacadas líneas de presentación, pasó a poder de Núñez del Prado, quien se la vendió a D. Francisco Pacheco, comprándola más tarde D. José Adalid y este a D. Félix Urcola ganadero que le dió gran preponderancia consiguiendo ejemplares (que los toreros no les querían ni ver.)

Al pasar a la propiedad de Curro Molina se hizo una selección de vacas y se obtuvo un gran cruce con un semental de la vacada del Conde de la Corte contando hoy la ganadería, con magníficos ejemplares que su actual dueño D. José María Galache puede ofrecer a las empresas en la seguridad de que se crecen al castigo.

Ama de cría se ofrece para casa de los padres. Edad diez y nueve años. Primera, leche de 8 días.

Dirigirse a don Mariano Gonzalez, calle de San Lorenzo num.º 8 Soria.

Apertura de veda de codornices

Mal día se les ha presentado a los cazadores sorianos que con tantos afaes esperaban la fecha de hoy.

La tormenta que empezó ayer a las seis de la tarde y que ha durado toda la noche sobre la capital y sus contornos, da en consecuencia que hayamos visto volver a muchos esta mañana completamente de fraudados, no solo por los efectos del temporal, sino por haberse encontrado que las mieses estan casi por segar.

Para consolarlos daremos a continuación la medida adoptada en Burgos.

«El Excmo. Sr. Ministro de Agricultura, Industria y Comercio, participa que, en virtud de los escritos elevados a aquel departamento en solicitud de que la apertura de la caza de palomas, tórtolas y codornices, se retrase hasta el día 25 del actual, ha acordado acceder a lo solicitado prorrogando la veda hasta el citado día 25 de los corrientes; por tanto, queda nula y sin ningún valor, la circular publicada en el Boletín oficial el día 25 de Julio último.

Encargo a los alcaldes den la mayor publicidad a la presente, para conocimiento general, debiendo también advertir a los guardas hagan cumplir esta circular y respetar la caza y pescar.

¡Cazadores! ¡Atención!

Al comprar perdigones fijaos bien en el peso que se os ofrece.

La casa VIUDA DE CLAUDIO ALCALDE vende siempre los perdigones embasados en sacos de 11 kilos y medio. Por esto puede parecer que el precio del saco sea mayor que el de otras casas pero tened en cuenta que «hay» arrobas de «10 kilos».

Viajeros

HAN LLEGADO: De Madrid D. Joaquín de la Gándara y familia.

De San Sebastian, D.ª Fiabia López de Macarrón, hija D.ª Luisa Perez Viuda de Roperó é hija María Luisa.

De Enciso, Logroño D. Honorato Fernandez señora D.ª Mercedes Granados Aguirre e hijas y hermana Carmen.

HAN SALIDO: Para Murcia D. Manuel Ortega Ayllón.

Para Santander y Bilbao D. Adolfo del Arco y señora D.ª María Rioja, D. José Gonzalez; para Barcelona la Sta. Pilar Campos Vicente, para Almazán D.ª Maximiana López despues de haber pasado unos días con sus familiares.

Especialidad en «corses» «PRINCESA»

Julia A Santullano

Torija 10 y 12, 1.º

Esquina Fomento.—MADRID

Noticias de Última Hora

Orientaciones y planes para el porvenir

¿Se amplía el Cuerpo de Asalto a 16.000 hombres?

Mucho se viene hablando de nuevas orientaciones y planes para el porvenir en lo que afecta a los guardias de Asalto; pero en concreto nada se puede afirmar todavía, ya que oficialmente nada se sabe.

Se afirma y esta afirmación se atribuye a persona que por razón de su cargo debe estar bien enterada—que se proyecta ampliar el Cuerpo de Guardias de Asalto hasta el número 16.000 hombres; pero es lo cierto que hasta ahora nada de esto figura en el presupuesto de la Dirección de Seguridad, donde sólo se han hecho algunos avances. Lo que sí es un hecho oficial, que muy en breve será dotado el Cuerpo de Asalto con un nuevo medio muy eficaz para disolver las multitudes. Se trata de un tanque de agua a presión, que en el extranjero esta dando magníficos resultados.

El nuevo tanque se espera en Madrid para muy en breve.

En cuanto a nuevas orientaciones y a dotaciones de elementos modernos para la represión se irán poniendo en práctica a medida que lo impongan las circunstancias y los progresos de la vida moderna.

BANCO HISPANO AMERICANO

CASA CENTRAL.—MADRID

Sucursales en todas las poblaciones importantes de la Nación

CAPITAL - 100 MILLONES DE PESETAS

CAJA DE AHORROS - 4 POR 100 DE INTERES ANUAL - CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA, 2,50 POR 100 ANUAL - IMPOSICIONES A PLAZO - VENTAJOSOS TIPOS DE INTERES.

Cartas de crédito - Cheques - Descuentos de letras - Premios de Lotería - Cambios de monedas y billetes extranjeros - Valores - Depósitos - Bolsa - Infomeres comerciales, etc.

Préstamos con pignoración de trigos y otros cereales

CANALEJAS, 25 y 27

SORIA

Bebamos cerveza del AGUILA para Alceamos los vasos cantando el placer Del sano refresco, que vienes procura, Trayendo consigo la buena ventura De un rico beber.

Depósito: Caballeros 12 E. Yubero Vda. de G.ª Mozo SORIA

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

Vente en farmacias - Pídan folleto a Laboratorio Saiz de Carlos, Serrano, 30-MADRID

Fig. de NOTICIERO DE SORIA

AYER, la operación cruenta de injertos de glándulas de Mono. HOY, como quien toma un terrón de azúcar en el agua puede, V. tratar su debilidad sexual con nuestro procedimiento de injertos bioquímicos. MONO XUAL. FOLLETO ESPECIAL GRATIS: Apartado 1.220 MADRID.

MONO - XUAL

Contra la impotencia o vejez prematura

HOMBRES DEBILES: Ya no hay que pensar en operaciones cruenta para injertar glándulas de Mono. Por vía bucal y en agua azucarada, Vd. puede ingerir injertos bioquímicos MONO XUAL y será otro hombre. DE VENTA en Goyoso, Arenal 2, MADRID. Precio 20 pesetas.

OSBORNE Y COMPAÑIA

CASA FUNDADA EN 1772
VINOS FINOS DEL PUERTO Y JEREZ
Puerto de Santa María (Andalucía)

Amontillado fino Coquiner. Amontillado Fino
Quinta. Quina Osborne, Solera Imperial.
Cónacs Veterano y tres 000.-CÓNACS DE POSTIN

Casa "VICEN VILA"

Plaza de R. Benito Aceña 3 SORIA
(Antigua de Herradores)

Distribuidor y venta de las mejores
marcas de

RADIO - FONOGRAFOS Y DISCOS
OPTICA MODERNA

MATERIAL ELECTRICO

FABRICA DE CAL

DE José Domínguez

Existencia permanente de clase inmejorable a precios económicos. PEDIDOS REAL N.º 79.-SORIA.
Se sirve a domicilio



Compañía de Seguros Reunidos
Agentes en todas las provincias
España, Francia y Portugal
48 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA LA VIDA
Subdirector en Soria.
DON RAFAEL ARJONA
OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

FORD

Automovil universal
Gran Stock de piezas de recambio para todos los modelos de coches.

AGENTE
GONZALO RUIZ
S. O. B. I. A.

Hijo de Santiago las Heras

Tejidos, Pañería, Confecciones y
Géneros de punto
Especialidad en artículo blanco

Paquetería, Mercería, Bisutería, Juguetería, Bateria
de Cocina y Muebles - Extenso y variado surtido en
Camas de Madera, Hierro y doradas a precios sin
competencia - Grandes reformas - Sección de 0,95

Canalejas 59 SORIA

Anúnciese V. en NOTICIERO

ALMACEN DE CARBONES

DE JUSTO SANZ

Caballeros 15, SORIA

Venta de carbón de roble canutillo superior a pesetas 2 arroba, id de segunda clase a 1,75, cisco superior a 2,25 saca.
Se sirve a domicilio.

PROPIETARIOS El mejor purgante conocido. - Aguas minerales naturales de
Viuda e Hijos de R. J. Chavarri **CARABAÑA**
Lealtad 12.-MADRID Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

AVISO
Rechácese como falsa toda
agua que se venda fuera
de sus botellas origi-
nales y cerradas

CINE IDEAL. - El Salón de Moda

PEDRO HERGUETA

AGENCIA

CHEVROLET

REPRESENTANTES

Presencia en pueblos y capitales importantes, para artículo
gran venta y comisión compatible con cualquier empleo

West - Apartado 748. - BARCELONA

TALLER DE ARMERIA

DE **Andrés Pascual**

Plaza Mayor núm. 8 SORIA

Arreglos de escopetas y toda clase de armas. Soldaduras a fuego en objetos de plata y oro. Cajas de escopetas por finas que sean. Dorados y plateados - Trabajos en bronce.

Precios económicos

Banco de Aragón - ZARAGOZA

Capital..... 20.000.000 de pesetas
Reservas..... 6.100.000

SUCURSALES

En Capitales:

MADRID Avenida del Conde de

Peñalver, 13.

HUESCA Coso Bajo, 12 y 14.

TERUEL Plaza de D. Carlos Cas-

tel, 20 y 21.

LEIDA Rambla de Fernando, 2.

SORIA Plaza de Aguirre, 3.

VALENCIA Plaza de Emilio Cas-

clar, «La Equitativa».

En otras plazas:

Alcañiz-Almazán-Ariza-Ayerbe

Balaguer-Barbastro - Burgo de

Osma-Calatayud-Caminreal-Ca-

riñena - Caspe-Daroca - Ejea de

los Caballeros - Fraga - Jaca

Molina de Aragón-Monzón - Sa-

riñena - Segorbe-Eligüenza - Ta-

razona y Tortosa

Agencias en Ademuz

Oficina de cambio en la esta-

ción Internacional de Canfranc

BANCA - BOLSA - CAMBIO

- Caja de Ahorros

Cuatro por ciento anual

Saldo en 31 de Diciembre de 1930

PTAS. 52.244.803,89

en 33.677 libretas en Circulación

Los imponentes de la Caja de Ahor-

ros del BANCO DE ARAGON tie-

nen, además de sus capitales impus-

tos, sólidamente invertidos, la garan-

tía del capital y reservas del Banco

que ascienden a

20.100.000,00 PTAS.

Préstamos con garantía de fincas

rústicas y urbanas por cuenta del

Banco Hipotecario de España, libres

de comisión.

Plaza de Aguirre, 3

SORIA

Noticiero de Soria

Periódico defensor de los intereses de la
provincia, de gran circulación

Oficina y Talleres tipográficos. Plaza de Aguirre, 9, SORIA.

Suscripción al año 4 pesetas 99 céntimos

Se hacen toda clase de impre-

sos a precios económicos - -

RECIBOS DE PRESTAMOS

FES DE VIDA

de venta en la imprenta

de este periódico - -

Lea V. «Noticiero de Soria»

SOLDADURA AUTOGENA

DE **Julio Santa María**

Carretera de Logroño

Reparación de automóviles, Construcción y reparación de
maquinaria en general, Soldadura autógena.

Esta casa dispone de un nuevo edificio con toda clase de ele-
mentos y maquinaria moderna, pudiéndose hacer todos los tra-
bajos en mecánica y a'ustes.

Precios económicos